
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 48
van DANIËLLE VANWESENBEECK
datum: 9 november 2018

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Digitaal loket voor ondernemers  -  Uitrol

Op 25 oktober 2018 gaf de minister in de commissie Economie, in zijn antwoord op mijn 
vraag om uitleg nr. 58, een stand van zaken met betrekking tot het digitaal loket voor 
ondernemers.

1. In zijn antwoord in commissie gaf de minister aan dat wordt voortgewerkt aan de 
verdere uitbouw naar andere diensten en agentschappen. Hij verwees naar de 
Vlaamse Belastingdienst (VLABEL) en naar het departement Omgeving. In zijn 
deelantwoord 2 op mijn schriftelijke vraag nr. 519 van 27 april 2018 gaf de minister 
een overzicht van de lopende integratietrajecten.

a) Kan de minister een geüpdatet overzicht bezorgen van de integratietrajecten die 
heden lopen? Graag een overzicht van de instanties en de betreffende diensten.

b) De minister gaf in zijn antwoord op voormelde schriftelijke vraag aan dat er 
verkennende gesprekken lopend waren, zonder dat er evenwel al concrete 
plannen waren. 

Wat is in dezen de stand van zaken? Welke gesprekken in functie van bijkomende 
integratietrajecten zijn heden lopend?

2. In zijn antwoord in de commissie Economie van 25 oktober 2018 gaf de minister aan 
dat gesprekken bezig zijn met lokale en federale instanties omtrent een 
overkoepelend digitaal loket.

a) Welke instanties zijn hierbij betrokken? Graag een exhaustief overzicht.

b) Hoeveel gesprekken vonden reeds plaats? Wanneer werden deze gesprekken 
opgestart?

c) Hoe verlopen deze gesprekken? Welke vooruitgang is reeds geboekt?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 48 van 9 november 2018
van DANIËLLE VANWESENBEECK

1. a) De concrete integratietrajecten die vandaag lopen zijn:
 Dept. Buitenlandse Zaken met de WEX-applicatie; 
 Dept. Mobiliteit en Openbare Werken met de LUDOO-applicatie; 
 Dept. Cultuur, Jeugd en Media met subsidies voor ondernemers;
 VLAIO met het dossierbehandelingssysteem voor de innovatiesteun;
 VLABEL met onroerende voorheffing, verkeersbelasting en heffing op 

leegstand;
 Dept. Omgeving met IMJV (werkt vooralsnog niet via Single Sign On);
 Agentschap Natuur en Bos met Passende Beoordeling;
 Antwerpen met het ondernemersloket;
 Sint-Niklaas.

b) Gesprekken zijn lopend met:
 VLAIO voor de EFRO-applicatie;
 Dept. Omgeving voor de omgevingsvergunning;
 Dept. Kanselarij en Bestuur voor Rampenfonds;
 Dept. Landbouw en Visserij;
 Toerisme Vlaanderen;
 Dept. WVG.

2. a) Er zijn gesprekken lopend met FOD Financiën en FOD Economie voor het 
onderzoeken van de mogelijke integratievormen met het e-loket voor 
ondernemers. 

Daarnaast loopt het integratietraject met eBox voor ondernemers. De koppeling 
met de federale eBox is in onze testomgeving gerealiseerd. Als je doorklikt naar 
de eBox voor ondernemers is alleen de ‘single sign-on’ vandaag nog niet mogelijk. 
Dat wil dus zeggen dat die ondernemer zich opnieuw moet aanmelden. Hiervoor 
moeten nog enkele aanpassingen gebeuren langs federale kant. Na die 
noodzakelijke aanpassingen en het testen ervan zou het mogelijk moeten lukken 
om door te klikken naar die eBox. 

b) De hiervoor vermelde trajecten zijn alle 3 trajecten die reeds enkele jaren lopen 
en waarvoor periodiek afgestemd wordt. Op basis van commitment van de 
integrerende partner worden de overlegmomenten geïntensifieerd om tot een 
effectieve realisatie te komen. Zo is eBox voor ondernemers reeds beschikbaar in 
de testomgeving.

c) Zie antwoord 2b.


